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Η Κυριακή του Ασώτου στον Ιερό Ναό Παναγίας 
της Ελεούσας Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος 
χοροστάτησε χθες στην ακολουθία του Όρθρου και στη 
συνέχεια ιερούργησε και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο στον 
Ιερό Ενοριακό Ναό Παναγίας Ελεούσας στην πόλη της 
Ιεράπετρας. Πριν την Απόλυση της Αρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας τέλεσε τα ιερά μνημόσυνα υπέρ αναπαύσεως των 
ψυχών των μακαριστών Αναγνώστου Ευστρατίου Λαμπράκη 
(τρίμηνο), Ιωάννας Τραχανά-Σφυράκη (τεσσαρακονθήμερο), 
Μιχαήλ Περράκη (ετήσιο) και Κωνσταντίνου Κονταξάκη 
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(συναπάντημα).

Στη γλαφυρή ομιλία του ο Σεβ. κ. Κύριλλος, αμέσως μετά το Ευαγγελικό 
ανάγνωσμα, αναφέρθηκε στα μηνύματα της παραβολής του ασώτου υιού και του 
σπλαγχνικού πατέρα, σημειώνοντας ότι καθώς η Εκκλησία μάς προετοιμάζει για 
την είσοδό μας στη Μεγάλη Τεσσαρακοστή, μετά την αρετή της ταπεινοφροσύνης 
που μας προέβαλε την πρώτη Κυριακή του Τριωδίου, μας διδάσκει σήμερα τη 
δύναμη της μετάνοιας και της συγχώρησης.

Όπως υπογράμμισε, ο άσωτος υιός «ήλθεν εις εαυτόν» και μετανοιωμένος 
επιστρέφει στο πατρικό σπίτι, όμως στην ευαγγελική περικοπή κυριαρχεί η μορφή 
του αγαθού και εύσπλαγχνου πατέρα, του Θεού, που σέβεται το αυτεξούσιο και την 
ελεύθερη απόφαση του παιδιού του, ικανοποιεί το αίτημά του και του δίνει το 
μερίδιο της περιουσίας που του αναλογεί, αναμένοντας πάντοτε την επιστροφή 
του, γι’ αυτό τρέχει να τον προϋπαντήσει και τον αποκαθιστά στην προηγούμενή 
του θέση. Ο πατέρας ταπεινώνεται μπροστά στο καθένα από τα τέκνα του, 
προκειμένου να τα οδηγήσει στην επιστροφή κοντά του, γι’ αυτό δείχνει στοργή 
και αγάπη και απέναντι στον μεγαλύτερο γιό του, ο οποίος αντέδρασε 
σκληρόκαρδα, με φθόνο και χωρίς αγάπη, και τον οποίο παρακαλεί να πάρει μέρος 
στη χαρά για την επιστροφή του μετανοήσαντος αδελφού του. Όπως επίσης τόνισε 
ο Σεβασμιώτατος αυτή η στάση του μεγάλου γιού δυστυχώς χαρακτηρίζει πολλούς 
χριστιανούς που δεν στερούνται αγάπης προς τον αδελφό τους και αναφέρθηκε 
στο Μυστήριο της Μετανοίας και Εξομολογήσεως. Κατέληξε δε ως εξής: «Ας 
έχουμε και ας βιώνουμε όλοι μας πνεύμα μετάνοιας, καθώς καμία αμαρτία του 
ανθρώπου δεν είναι μεγαλύτερη από την αγάπη και την ευσπλαχνία του 
Φιλάνθρωπου Θεού». Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο συνταξ. 
Εφημέριος πρωτ. Μιχαήλ Ξυδιανός, ο προϊστάμενος της Ενορίας πρωτ. Σάββας 
Λιναρδάκης και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιάστηκαν πολλοί ευσεβείς χριστιανοί, μεταξύ των οποίων ο Δήμαρχος 
Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, η Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα 
Σπυριδάκη κ.α..

 







  









 



 

 


